
1. Toroslardan şıkan Kırkgöz kaynaklarının etkisiyle iç- 

lerindeki kirecin çökelmesi sonucu Antalya traverten- 

leri oluşmuştur. 

Travertenlerin olu§tuğu yerlerle ilgili, 

I. Yüzey suları fakirdir, 

II. Tarım sınırlı bir geç im kaynağıdır. 

III. Nüfus ve yerleşme çok yoğundur. 

IV. Turizm potansiyeline sahiptir. 

V. Toprak tabakası kalın ve oluşumu hızlıdır. 

yargılarından hangileri soylenemez? 

 

A) I ve ll  

D) III ve V 

B) I ve IV  

E) IV ve V 

C) ll ve III 

 
 
 

2. Yeryüzündeki kayaların günlük veya yıllık sıcaklık 

farklarına bağlı olarak parçalanıp ufalanmasına, me- 

kanik çözülme denir. 

 
 

 

 

Buna gûrs, haritada işaretli hangi ok yönünde gi- 

dildikçe mekanik çözülmenin daha fazla artacağı 

söylenebilir? 

 
A) I B) ll C) III D) IV E)V 

 

 
 

3. Türkiye’de enine kıyı tipinin görüldüğü yerlerle il- 

 

I. Kıyıda çoh sayıda doğal liman yer alır. 

II. Kıyı; koy, körfez, yarımada ve ada bakımından 

zengindir. 

III. Kıyı ile iç kesimler arasında ulaşım kolaydır. 

IV. Kıyı ile iç kesimler arasında iklim farklılıkları belir- 

gi n değildir, 

V. Kıyı birden bire derinleşir ve doğal plajlar bulun- 

maz. 

gibi yukarıdaki verilen bilgilerden hangisinin doğ- 

ru olduğu söylenemez? 

 
A) I B) II C) III D) IV E)V 



4. Kıyılarımızda gelgit şiddeti az olduğu için akarsuların 

denize döhüldüğü yerlerde verimli delta ovaları oluş- 

muştur. Bu ovalarln en büyüğü Seyhan ve Ceyhan 

akarsularının ortak deltası olan Çuhurova’dır. 

 

Çukurova Dahası, yukarıdaki haritada işaretli nok- 

taların hangiainde yer alır‘7 

 
A) I B) II C) III D) IV E)V 

 
 
 
 
 

 

A) Yalnız I  

D) ll ve III 

B) Yalnız ll C) I ve ll 

E) I, ll ve III 
 
 

 

6. Buzul şekillenmesiyle ilgili, 

I. ÜIkemi2de buzullaşma sınırı, 2200-2300 metreden 

başlamahtadır. 

II. Yüksek dağlarda buzulların eriyerek hareket et- 

mesi ile çeşitli buzul aşındırma şekilleri oIuşmuş• 

tur. 

III. Çukur yerlerdeki buzulların hareket etmesi ile 

sirkler oluşmuştur. 

IV. Sirklerden çıkan buzulların akarsu vadileri boyun- 

ca ilerlemesi ile tekne vadiler oluşmuştur. 

bilgilerinden hangisinin doğru olduğu süylenebi• 



A) I ve II B) II ve III 

D) II, III ve IV 

C) III ve IV 

E) I, II, III ve IV 
 
 

 

1. Aşağıdaki erozyon nedenlerinden hangisi arazinin 

yanlıg kullanımı ile ilgili bir durum değildir7 

 

A) Tarım arazilerinde sürekli aynı ürünlerin yetiştiril- 

mesi 

B) Doğal bitki örtüsünün fakir olması 

C) Tarlalarının eğim doğrultusunda sürülmesi 

D) Tarım arazilerinin nadasa bırakılması 

E) Hasattan sonra tarlalarda kalan ekin saplarının 

yakılma3ı 
 
 
 

s. IV 

 

 
— Kıyıya paralel dağlar arasındaki çukurlara ve vadi- 

lere, denizin sokulması sonucu oluşur. 

— Kıyıya paralel adalardan ve hoylardan oluşur. 

Yukarıda özellikleri verilen kıyı tipi harita üzerinde 

kaç numaralı alanda görülür? 

 
A) I B) ll C) III D) IV E) V 

 
 
 

 

9. Aşağıdakilerden hangisinde klyl oku gösteriImiş• 
 

 

A) B) 

 
 
 
 
 

€) D) 



 
 
 

 

10. Türkiye'de buzullar 4. jeolojik zamanda bile 2000 

m'den daha açağıya inmediği işin fiyort tipi kıyı görül- 

mez, 

Buna gÖre, fiyort tipi kıçının Türkiye’de gzîrülme- 

mesi a§ağıdakiIerden hangisi ile ilgilidir? 

 

A} Ekvator’a yakınlık 

B) Yer şekilleri 

C) Okyanuslara göre konum 

D) Yük5eltinin azlığı 

E) Dağların konumu 

 
 
 

11. Volkanik arazilerde yamaçlardan inen sel sularının 

oluşturduğu kertikli bozuk yüzeye kırgıbayır (bad- 

lands) denir. 

Buna gûre, yukarıdaki Türkiye haritasında verilen 

tarafı alanlardan hangisinde kırgıbayırlara  daha 

fazla rastlandığı soylenebilir? 

 
@ I B) II C) III D) IV E) V 

 
 
 

12. Bir adanın karaya veya adaların birbirine dalga ve 

akıntılarla taşınan malzemelerle bağlanması sonucu 

saplı ada adı veri|en tombololar oluşur. 

Buna göre tombolo oluşumunun gorüldüğû bir kı- 

 
l. Gelgit etkisi azdır. 

II. Akıntılar kuvvetlidir. 

III. Kıta sahanlığı geniştir. 

IV. Dağlar kıyıya yakın ve paralel uzanır. 

V. Deniz derinliği azdır. 
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Cevaplar : 

1)C, 2)E, 3)E, 4)C, 5)E, 6)E, 7)B, 8)A, 9)B, 10)A, 11)D, 12)C, 


